



中国人民银行菏泽市中心支行

# 组织开展金融科技活动周科普宣传活动

记者 王会广 通讯员 王希龙

为深入实施全民科学素质行动,大力弘扬科学家精神,树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚,2023年全国科技活动周期间,中国人民银行菏泽市中心支行组织辖区金融机构开展金融科技创新成果惠及广大人民群众。

本次活动以“热爱科学、崇

尚科学”为主题,组织全市金融机构充分发挥网点多、分布广优势,积极开展线下线上金融科技科普宣传。活动践行“金融为民”“科技为民”理念,发动金融科技工作者和金融机构科普志愿者深入社区乡村、工厂企业、中小学校等广泛开展“金融科技进基层”活动,以分发资料、知识宣讲等方式,宣传党的二十大关于科技创新一系列战略部署、新时代取得的科技体制改革创新和金

融科技创新成果等内容。活动周期间,全市70家金融机构共组织2300余名工作人员参与金融科技科普宣传,制作信息长图等新媒体宣传资料60余个,深入170个社区、50家企业、160个乡村集市、10所学校开展科普宣讲。活动的开展有效扩大金融科技活动周传播和影响范围,进一步提高辖区金融科技工作者科普服务能力,为推动全民科学素质提升贡献了金融力量。

## 菏泽中行成功叙作首笔中银公积金贷业务,助力普惠金融发展

记者 马雪婷 通讯员 孔艺星

“冯经理,客户收到货款了,真是太感谢你了!”某企业贸易人在电话中开心地说到。5月23日,菏泽中行营业部客户经理冯峰成功为本土优质制造企业完成公积金贷款投放,授信金额为人民币50万元整,此笔贷款投放既不需要抵押也不需要担保,企业仅需为5名以上员工连续缴纳住房公积金1年以上即可获取该行授信支持。

记者了解到,为了更好地支持菏泽地区民营、实体经济及小微企业发展,优化营商环境,为广大小微型公积金缴存企业提供更加高效、便捷、优质的金融服务,

解决其融资难题,发展普惠金融业务,菏泽中行副行长董晓光今年4月份亲自带队前往滨州中行学习先进经验,山东省中行也在今年5月份下发同意菏泽中行叙作“中银公积金贷”业务的批复。

所谓“公积金贷”,是中国银行为支持正常经营且为员工正常缴纳公积金的小微企业推出的一款纯信用贷款产品。“金”“银”双方创新合作、资源共享、业务互促,银行在小微企业线上或线下授权的前提下,通过公积金中心获得企业住房公积金缴存相关信息,并以此作为参考依据,同时结合企业经营、纳税等综合经营情况,为企业提供贷款资金,用于企业日常生产经营活

动。这项产品充分发挥了住房公积金制度惠民、改革利民、服务便民的积极作用,为乡村振兴、科技创新、抗疫、绿色金融等相关领域众多群体提供服务融资服务。精准拓展普惠场景,实现普惠批量获客,提升普惠源头获客能力的需要;适应新发展理念,减轻基层负担,提升科技赋能助力普惠发展的需要。

下一步,菏泽中行将继续服务好本地企业客户,为小微企业搭建服务平台,为小微企业纾解困难;坚守初心使命,强化责任担当,持续提升金融服务质效,全力服务实体经济,充分发挥金融支撑作用,为菏泽高质量发展贡献力量。

## 鄄城农商银行组织参观“廉洁文化书画展”活动

记者 马雪婷  
通讯员 曹广威

为增强新时代廉洁文化的教育、示范、熏陶和导向作用,营造崇廉尚洁的浓厚氛围,5月29日下午,鄄城农商银行党委班子成员、各支行、各部室(中心)负责人来到县文化馆二楼第一展厅参观廉洁文化书画展,进一步弘扬清风正气,传承廉洁文化。

此次展览的作品均由鄄城县各单位提供,作品紧紧围绕“廉洁文化”这一主题,内容格调高雅、主题鲜明突出、寓意健康深刻,充分体现了各单

位人员的文化修养和艺术创造力,展现了全县各单位工作人员清正廉洁、干事创业的精神风貌。参观过程中,大家不时驻足观看,仔细品鉴,充分感受艺术作品所传递的廉洁气息,对不同书画作品呈现出的艺术形式和廉洁文化韵味赞叹不已。

通过本次参观,在场的干部员工在极具艺术感染力的氛围中汲取了廉洁文化营养,大家纷纷表示要让清正廉洁的新风正气不断充盈,同时时刻保持清醒的头脑,防微杜渐、警钟长鸣,筑牢思想防线,守住纪律底线。

## 浦发银行菏泽分行提升服务质效,全力助推科创金融发展

记者 王会广 通讯员 靳立

浦发银行菏泽分行积极响应国家关于大力倡导创新发展、扶植科创类市场主体的发展战略,主动聚焦新技术、新产业,坚持机制先行、加强组织联动、强化全周期服务,全力助推科创金融发展。制定科创金融客户群经营指引,探讨科创金融先进措施,明确界定科创客户群经营中各环节职责职能,保证科创金融服务质效,搭建了“科技金融生态圈”产品体系。针对科创企业不同的生命发展周期提供精准支持,针对初创期客户群,打造了“瞪羚贷”、“孵化贷”、“科技补贴贷”等专属产品,针对成长期企业,可提供“科技快速贷”、“含权贷”等产品方案,对于处于Pre-科创板阶段的科创客户群,搭建了“科技上市贷”、“万户贷”等融资方案,“科技金融生态圈”为科创企业提供全链条、全周期金融。

截至2023年5月中旬,浦发银行菏泽分行服务科创企业18户,为科创企业授信10户,贷款余额超1.61亿元。其中,本年投放6户8750万。



### 聚焦231产业 助力小巨人企业成长

某药业有限公司是国家级“专精特新小巨人”企业,所属行业为菏泽231核心产业板块中重点支持的生物医药产业,主营肝素系列产品研发、生产及销售,技术优势明显,市场销路良好,但因科研成本较大以致流动资金短缺,其“重专利、轻资产”的特点很难提供银行传统融资的抵质押担保。

浦发银行菏泽分行深入企业了解实际经营情况及现实的融资困境,积极向上级行申请“专精特新”企业专项信贷规模,开辟审批绿色通道,以最快时间为该企业放款1000万元,有效缓解了企业的燃眉之急,同时降低了企业的融资成本,有力推动辖内先进制造业企业向高端化、智能化升级。

### 发展普惠金融 支持科创小微企业

浦发银行菏泽分行持续贯彻落实普惠金融政策,聚焦科创小微企业需求,加大信贷投放、优化金融服务、主动减费让利,全面助力小微企业实现高质量发展。一是单列科创类小微信贷年度新增投放计划,二是落实减费让利,从利率优惠、结算费用减免、规范服务性收费等方面切实降低企业综合成本;三是加快流程重塑,搭建科创绿色审批通道;四是创新产品服务,对科创客户群搭建了“科技金融生态圈”产品体系,打造了“瞪羚贷”、“孵化贷”、“科技补贴贷”等专属产品,对科创企业不同的生命发展周期提供精准支持,相关产品具备纯信用、免担保、审批时效短、额度内循环利用等优点,为不同发展阶段小微企业融资提供多元化金融服务体系。

某防水科技有限公司是一家主要从事新型建筑防水材料、外墙保温材料研发、制造的“专精特新”小微企业。在企业面临原材料紧张、流动资金不足的难题时,浦发银行菏泽分行主动上门了解企业生产经营情况,积极对接企业融资需求,依托“专精特新”企业批量授信方案为企业

发放了500万元纯信用贷款,有效破解了企业担保方式不足导致的融资难题。

### 支持涉农领域 推进全面乡村振兴

作为一家专注于脱水蔬菜健康产品研发与生产的“专精特新”企业,某脱水食品有限公司拥有国际国内先进的脱水蔬菜食品生产基地和终端产品生产能力,是国内脱水行业龙头企业。受市场影响,公司原材料成本攀升,生产经营资金短缺,企业负责人一筹莫展,浦发银行菏泽分行结合企业融资需求,依托“专精特新”科技型企业批量授信方案为企业发放贷款500万元并给予了优惠利率支持,帮助企业解决了日常资金周转需求,为企业订单的顺利落地提供了资金保障,为专精特新企业发展蓄势添能。浦发银行“专精特新”科技型企业批量授信业务方案不断为“专精特新”企业注入金融活水,赋能企业高质量发展,有效助力了菏泽区域“专精特新”企业充实研发投入,提高企业经营硬实力。